

# 本市新闻

## 世界油商大会参会嘉宾掀起“头脑风暴” 共商共谋油气产业高质量发展

## 第六届世界油商大会 首次实现100%绿电供应

□通讯员 罗旋 应祯勋

大会期间,国网舟山供电公司为主会场、分会场及相关场所提供100%绿色电力供应,绿电供应量超过10万千瓦·时,相当于减少碳排放量76吨。

本报讯 10月24日至26日,第六届世界油商大会在我市举行,本届大会首次实现全部会场“绿电”供应。

据了解,“绿电”相对于传统源于煤炭、石油等化石燃料的火力发电,来自于海上风电、光伏等可再生能源的电力所产生的二氧化碳碳排放趋近于零,有利于环境保护和可持续发展。第六届世界油商

同时,为电网舟山供电公司电网运行开展保电特巡,应用数字化手段对电力线路和设备进行巡视和维护,对开关站高压柜、对接箱开展局放测试,全力确保大会期间安全可靠供电。

## 我市2023年度大学生创业之星评选结束 评出10名“创业之星”

□记者 方敏骏

合、返乡入乡创业带动农村产业等各种模式。

本报讯 由市人力资源和社会保障局主办、市就业管理中心承办的2023年度“大学生创业之星”答辩会,10月24日下午在新城举行。

本届“大学生创业之星”评选活动从今年8月启动,通过初评、推荐、审核,共有21名大学生创业者入围答辩会。现场,创业之星候选人阐述项目创新亮点,结合自身领域知识背景和行业经验,分享对创新创业的观点和看法,通过自身创业经历整体呈现了新兴技术交叉融

最终,李金晶、徐飞印、丁麒麟等10名创业青年脱颖而出,获评大学生创业之星。其中,李金晶将手作和非遗文化相结合,让非遗走进乡村、入海岛,以创新的形式带给更多人。徐飞印来自江苏南京,他博士毕业后因校招来到舟山,从事地质勘察相关工作,正在发挥自己的专业特长开拓舟山新市场。

据了解,至今我市已连续9年成功举办“大学生创业之星”评选活动,为一大批青年人才搭建了广阔的成长创业舞台。

## 农机手田间比拼减损作业技能 预计今年全市水稻耕种收综合机械化率超90%

□记者 朱丽媛 通讯员 张慧敏

都不一般,平均损失率控制在2.5%以内,这个水平很不错。”比赛裁判员、市农业农村局正高级农艺师徐晨光介绍说。

本报讯 昨天下午,定海岑港街道东海农场的稻田里,机器声隆隆,全市第二届水稻机收减损作业技能比赛暨秋收冬种机械化生产现场会在此举行。经过各县区层层选拔推荐的9名机手在田间展开了一场擂台赛。

比赛中,参赛选手驾驶着统一型号的联合收割机,铆足了劲在田间穿行,车轮过处,一排排稻谷被“吞”进机身,被粉碎的稻秆很快从车尾排出。最终,来自定海区小王世凯家庭农场的收割机手王世凯夺魁。“机收减损是农业生产的重要一环。参赛选手们表现

现场还开展了旋耕、开沟、飞播等冬种农机装备作业演示,让粮食农机生产主体沉浸式直观感受、体验了一批新型粮食生产装备。

据了解,今年我市加大力度推进农业“双强”行动,持续推广水稻高产栽培技术和全程机械化生产技术。市农业农村局相关负责人表示,预计今年全市水稻耕种收综合机械化率超过90%,力争年度全市农作物耕种收综合机械化率在75%以上。

## 国际油气交易与金融创新论坛昨举行

# 业界大咖共话金融赋能油气产业发展

□记者 葛高蓉

本报讯 昨天下午,第六届世界油商大会国际油气交易与金融创新论坛在我市举行。业界大咖齐聚一堂,聚焦国际油气交易与金融创新领域,共话金融赋能、油气自贸、数创未来。

论坛举行期间,浙江国际油气

交易中心等合作成立了油气产业服务基地,将提供调期串换、仓单融资、场外期权等服务,共同推动期货、现货、金融、仓储等资源整合,进一步提升长三角区域油气大宗商品资源配置能力,满足油气产业客户多元化需求,服务实体经济高质量发展。

中国石化经济技术研究院石

油市场所所长王利宁分析指出,未来中国将继续充分融入全球油气产业链,在实现双碳目标、推进新型能源体系建设的同时,积极与各方合作,形成互利共赢的价值链体系,为全球应对气候变化、促进能源转型、保障能源安全发挥积极作用。

“金融和实体经济共生共荣,

为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨,也是防范金融风险的根本举措。”中国建设银行贵金属及大宗商品业务部相关负责人认为,应持续加强大宗商品相关金融产品有序创新,逐步建立面向多元主体的多层次产品体系,积极参与国家大宗商品市场基础设施建设,协同推进市场高质量发展。

## 全球船用燃料及绿色航运发展论坛昨举行

# 聚焦船用清洁能源 共商绿色航运转型

□记者 陈斌娜

本报讯 昨天下午,作为第六届世界油商大会系列活动,全球船用燃料及绿色航运发展论坛在我市举行。来自国际船东、能源贸易企业、船燃供应企业、国际船级社及油气全产业链相关知名企业的500多位嘉宾齐聚一堂,聚焦船用清洁能源,共商绿色航运转型的新发展(见图)。

“2017年至2022年,舟山保税船燃加注量年均增长33.5%。去年舟山供油量首次突破600万吨大关,成为全球第四大加油港。今年1到9月,舟山累计加注保税船燃529万吨,同比增长20.55%,完成国内首单港外锚地LNG试点加注、锚地生



物燃料试点加注,继续领跑全国。”舟山高新技术产业园区管委会副主任崔义玲向与会嘉宾介绍了舟山船燃加注产业上取得的新成

果和未来发展新方向。

“今年全国的保税油加注量总体下降,但舟山逆势而上,增长明显。”对于舟山船燃市场下一步发展,中国石油流通协会会长邸建凯建议,应加快对绿色船燃方面的整体布局,继续做好优化营商环境,吸引更多的国外船只到舟山来加油。

论坛上,业内专家围绕“国际航运减排的应对”“船用燃料及绿色航运发展”等主题,分享经验和思路,共同探讨油气产业的未来发展,并就“船用绿色替代燃料,迈向零碳之路”这一话题,以圆桌论坛形式展开热烈探讨。论坛还发布了2022年“全球十大船加油企业”排名。

## 舟山石化新材料产业专场推介暨人才科技项目路演昨举行

# 展示最强吸引力 搭建合作新平台

□记者 何菁 通讯员 赵学林

本报讯 作为第六届世界油商大会配套活动之一,舟山石化新材料产业专场推介暨人才科技项目路演昨在舟山国际邮轮港综合大厅举行。这也是世界油商大会举办以来,首次举办该类型的活动。

活动现场,高新区管委会、定海区、岱山县、六横管委会相关负责人,依次上台进行石化拓展区、石化新材料产业推介。立方盾三防系统、新一代锂离子电池硅碳

负极材料、长纤维增强热塑性模压料、异构脂肪酸和多元醇研发生产、柔性透明导电聚合物薄膜研发及产业化等9个项目进行了路演。财通资本、宁波甬诚资产管理、财通证券、中信银行、民生银行等金融投资机构,共同参与项目路演互动。

浙江糖能科技有限公司的张建博士带来了关于“生物基高性能材料”的相关分享。张建刚走下舞台,一家投资公司的负责人立刻迎上前来:“听了您的分享,我们感觉这是一个很有前景的项目,能不能

加个微信,方便接下来沟通交流。”说话间,两人已经互相添加了微信好友。

“对于我们企业来说,路演是一种很好的宣传方式,可以让更多人了解我们,带来更多合作机会。”张建说。

岱山县投资促进中心副主任邱梁上台进行了推介。通过他的介绍,企业对岱山的投资环境有了更加详细的了解。对于邱梁来说,同样收获颇丰。“以往出去招引企业或跟企业洽谈,接触的群体有限,但是通过世界油商大会这样

的大平台,可以让更多企业了解我们岱山的优势资源。”邱梁告诉记者,这两天已经添加了20多家企业负责人的微信,接下来会进一步深入对接。

据了解,本次活动由浙江自贸区舟山管委会、舟山市人民政府主办,舟山市投资促进中心等单位承办,旨在推介我市新材料产业发展优势资源,全面展示新材料企业最新项目成果,搭建更多交流合作平台,进一步推动项目、技术、资金对接,加快推进我市新材料产业升级。

## 为小岛老人提供多维立体综合健康服务 白沙建立“家庭医生流动医院”

□记者 刘慧静 通讯员 江明辉

分子为主的白沙岛卫生院家庭医生团队,吸纳新招募的海岛党员送药志愿者,自发组建了流动服务队,开展“家庭医生流动医院”服务,赴老年人聚居区定点送、家庭医生结对、家庭医生日常巡诊、志愿送药、慢性病智能远程监测、5G-AR家庭远程会诊等,为小岛老人提供多维立体综合的健康服务。

本报讯 86岁的普陀白沙岛村民张菊花卧病在床已有30余年,与88岁的老伴一同居住在山上的村屋。昨天上午,与其结对的家庭医生在例行巡诊中,得知张菊花近几日胃口不太好,仔细检查发现她很可能患了急性胆囊炎。医生随即联系了白沙岛管委会,和管委会工作人员一起把张菊花抬到山下大路,运送到卫生院接受治疗。

白沙岛是一个悬水小岛,岛上常住居民中70周岁以上老年人占比达到67%,许多老年人独居且行动不便。今年,以党员和入党积极分子

截至目前,白沙家庭医生流动医院已累计开展定点服务8次,服务老年患者240余人次,上门体检12人次,家庭巡诊300余户次,发放远程健康监测设备100套,癌症晚期临床关怀2人次。

## “浙里有矿”铁矿石现货交易平台发布

◀上接第1版

论坛上,“浙里有矿”铁矿石现货交易平台正式发布。该平台是浙江海港大宗商品交易中心有限公司基于港口物流枢纽优势,以散货供应链服务体系为依托,打造的一个可实现铁矿石港存现货交

易、结算、交收等功能于一体的现货交易平台,可为客户提供铁矿石港存现货交易全流程综合服务。目前,富春有限公司、浙江物产金属集团有限公司、新期(上海)实业有限公司等13家企业已正式入驻“浙里有矿”铁矿石现货交易平台。

## 舟山“廉”主题渔民画展亮相杭州

◀上接第1版

舟山渔民画以其鲜明的舟山特色、海岛气息、渔民风格,成为舟山海洋文化的特色品牌和文化名片。近年来,我市不断推动这一文化名片拓展新内涵、新特色。“渔民生活中的网、船、帆、锚等元素,都能用来表现廉洁主题。将渔民画作为探索新时代廉洁文

化建设的特色载体,是我市奋力打造新时代“海上清舟”清廉建设高地、提升廉洁文化舟山辨识度的重要举措。”市纪委监委相关负责人介绍。

据介绍,本次展览由市纪委监委、市委宣传部、市文联联合主办,展览时间将持续至10月31日。